○羊城晚报

「东高技能人才数量已达443万

今年是省人 大常委会首次建 立各专门委员会 归口督办代表建 议制度,《关于推 动"广东技工"工 菲 程实施,促进我省 制造业高质量发 展》是省人大社会 委今年归口重点 督办的建议。27 日,省人大社会委 组织部分省人大 代表视察"广东技 工"工程实施情 况。据悉,目前全 省技能人才达 1330万人,其中 高技能人才达 443万人,为推动 经济高质量发展

提供了有力支撑。

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯

员粤考宣报道:广东"新高考"改

革后的首批高一学生于2018年

秋季入学,将于2021年参加高

考。因此,2021年广东普诵高校

招生统一考试将开始实施新的

高考综合改革方案。今天,2021

名点领取考号和密码再上网预

报名不同,2021年的考生需先在

与往年规定的考生先到报

广东高考正式开始注册。

支持技工教育

安排8亿元专项资金补短板

一张张图纸被编成程序输入 电脑后,再通过数控车床做成产 品。27日,在广东省机械技师学 院的世界技能大赛中国集训基地 里,选手们备战正酣。

"我也是一名技工,从省交通 技工学校毕业后到广州市第二公 交汽车公司工作。"省人大代表 周贵迎说,以前技工从事的都是 "脏乱差"的工作,现在从事的都 是"高精尖"的工作,高水平技工 人才果然不一般!

代表的感受,与广东技工的 发展情况是相契合的。据统 计,目前全省技工院校146所, 在校生55.8万人。其中,以培 养高技能人才为主的技师学 院、高级技工学校有55所,技师 学院在校生占比54.1%。目前, 全省技能人才 1330 万人,其中 高技能人才443万人,高技能人 才占技能人才总量比重达 33.3%,为推动经济高质量发展 提供了有力支撑。

不过,广东还面临高水平技

广东不断加大对技工教育资金投 入力度,促进技能人才培养。据 悉,今年,广东安排技工教育专 项资金约8亿元,用于支持开展 高水平技师学院建设、技工院校 技能竞赛、专业建设、师资培训、 粤东粤西粤北技工教育补短板等

此外,广东还投入3亿元 建设10所高水平技师学院,打 造成全省、全国标杆。推动粤 东西北地区技工院校补短板, 全省新增3所技师学院、12所 高级技工学校,实现所有地级 以上市均建有1所以上高级技工

畅通发展渠道

531名高技能人才获工程技术职称

在最近三届的世界技能大赛 中,广东省机械技师学院共获得 了8金2银1铜的好成绩。

"我们学校的张志坤、张志斌 兄弟在世界技能大赛中均摘得金 牌,兄弟俩获奖励300万元。"广 东省机械技师学院党委书记冯为 远分享的"一门双金"的故事,引

"冠军要拿,但我们也要考 虑更大多数技能人才的职业生 涯规划。"省人大代表、广州柴 油机厂股份有限公司总装车间 研试组组长余子炜认为,要提 高技能人才的待遇和社会认可 度,才能建设稳定的高技能人 才队伍。

省人社厅副厅长杨红山表 示,在技能人才评价激励机制 建设方面,广东编写了全国第 一个企业职业技能等级认定工 作指引,出台业务指导文件10 余个,全面推广职业技能等级 认定制度。全省已有68家企 业、50家技工院校和6家社会 培训评价组织通过备案评审,2 万人参加职业技能等级认定。

此外,畅通广东技工发展 渠道。推进工程技术领域高技 能人才与工程技术人才职业发 展贯通,在机电、轻工、食品、电 力等专业领域开展试点,531名 高技能人才取得工程技术职 称。同时,将省技工院校、中职 学校中取得高级工和技师(高 级技师)职业资格证书的毕业 生列入2020年省考试录用公务 员范围,在政策上视同大专学

师(高级技师)职业资格证书的 我省技师学院2020年应届毕业 生,可参加省统一组织的事业 单位应届高校毕业生集中公开

深化校企合作

全省技工院校七成专业与企业有合作

视察中,代表们也关注到, 一些技能院校教授的课程与企 业的实际需求并不匹配

对此,杨红山表示,目前广 东已深化校企合作,实施"广东 技工"与广东制造共同成长计 划,面向先进制造业、现代服务 业、战略性新兴产业建设133 个省级重点专业和30个特色 专业。同时,联合省发展改革 委、教育厅评审认定中国南方 航空股份有限公司等883家企 业为省级第一批建设培育的产 教融合型企业。

目前,85家世界500强企业 及国内700多家大型企业与技 工院校深入对接,全省技工院校 73%的专业与企业行业有合作 关系。

生,所有参加2021年普通高考录

取的考生应参加普通高考体检。

普通高考体检时间为高考报名后

至2021年2月28日。此外,2021

年普诵高中应届毕业生须在

2021年7月前通过普通高中学业

水平合格性考试,并取得高中毕

业学历,才能正常进行录取和人

学。其他高中阶段学校应届毕业

与往年不同,2021年考生需先在省

18号线或在南沙"加站"? 广州地铁予以否定

羊城晚报讯 记者徐振天报 道:日前有消息称,在建的广州地 铁 18 号线首期工程或在菌沙"加 站",用作紧急疏散的救援点细沥 村有条件升级为车站。28日,广州 地铁相关负责人向记者否定了该 说法,他表示,虽然救援点升级为 车站在理论上有可能实现,但是在 实际操作中根本不可能。"救援点、 临时避难所也能通往地面,但它和 预留车站是两回事,广州地铁现有 的施丁条件不可能做到"。

18号线车站间的距离大,平 均达7.6公里,为广州所有地铁线 路之最。站间距最大的是横沥至 番禺广场区间,将近26公里,长度 相当干整条地铁1号线的1.4倍。 为应对行车过程中的突发事件, 18号线在横沥至番禺广场区间设 置了2个疏散救援点,一个距离横 沥站 10.4 公里,另一个距离番禺 广场站9.7公里,两个救援点相距 5.7公里。一旦发生火灾,后续列 车可以就近运行至车站或疏散救 援点进行清客。救援点设置了疏 散站台供列车停靠,并有两台防 烟楼梯间直通室外,一部消防员 电梯,另外还有临时避难区。

网传消息将其中位于南沙区

细沥村的一个救援点称作"未来 的预留站",称该救援点的疏散站 台宽度为11米,18号线首期工程 或在该处"加站",细沥村有条件 升级为车站。

救援点升级为车站的"加站" 方案可行吗? 广州地铁相关负责 人向记者表示,要成为一座车站, 就要有站厅,站厅要有一系列的 配套和设备房。"车站本身的宽度 要比隧道宽很多的,正常的隧道 宽6米,双向两条隧道加起来也 才12米,但常规的一座车站宽度 就超过20米。救援点那么小的 地方,已经建有隧道并运营了,不 会有加站的可能性。"

上述负责人进一步指出,"加 是个伪命题,理论上有可能实 现,但是实际操作中,现有的施工 条件不可能做到。"虽然救援点、 临时避难所也能通往地面,但它 和预留车站是两回事。先预留车 站、待时机成熟再建设的做法,一 般都是应用干高架桥。高架桥可 以把它架起来施工,如广州地铁4 号线的庆盛站,即是用全钢包起 来施工的,不会影响到轨行区。 但是在地下空间,要施工且不干 扰正常运营,这不可能实现。

新疆喀什地区新增确诊病例 22 例 无症状感染者19例

据新华社电 新疆维吾尔自 治区卫生健康委最新通报,10月 27日0时至24时,新疆维吾尔自 治区(含新疆生产建设兵团)报告 新增新冠肺炎确诊病例22例(均 为无症状感染者转确诊),新增无

疏附具报告。 截至10月27日24时,新疆

症状感染者19例,均为喀什地区

(含兵团)现有确诊病例22例,无 症状感染者 161 例,均为喀什地 区疏附县报告。

新疆疏附县疫情与乌鲁木齐疫情无关 新闻

据新华社电 记者10月27日 从新疆维吾尔自治区人民政府新 闻办公室召开的喀什疫情防控新 闻发布会上获悉,经对发现的无 症状感染者样本病毒进行全基因 组分析,排除疏附县疫情与7月 份乌鲁木齐疫情病毒的相关性。

目前,在喀什地区已检出 的无症状感染者中尚未发现有

病例、发热病人接触史,或与冷 链物品、野生动物的接触史。 目前,新疆疏附县疫情的

明确的与相关疑似病例、确诊

溯源工作仍在进行中。 2020年7月15日,乌鲁木 齐发生新冠肺炎疫情,至9月 7日,确诊病例和无症状感染 者全部清零

广东2021年"新高考"今天开始注册

普通高考报名系统上网注册再预报名

再预报名。考生报名注册时间 为2020年10月28日至31日,考 生预报名时间为11月1日至6 日,确认时间为11月6日至10 日。报名前,考生应事先准备符 合报考资格的相关证明材料,在 所在中学或到县(市、区)招生办 择2门(简称"四选二")。 公室进行报名资格初核。

由于明年实行新的高考方 案,考试科目采用"3+1+2"模

省普通高考报名系统上网注册,

式,其中"3"为语文、数学、外语 三门统一考试科目,"1"为在高 中学业水平选择性考试科目的 物理、历史2门科目中自主选择 1门,"2"为在高中学业水平选择 性考试科目的思想政治、地理、 化学、生物学4门科目中自主选

体育类考生考试科目为:在 普通类(物理)或普通类(历史)考 试科目的基础上加考体育术科。

采访团的集体采访,为大家介绍深田社区

深田社区,位于厦门岛西南部,地

处思明区繁华老城区中心,因清乾隆

年间二十四景之一"白鹤下田"而得

名,历史文化名村"百家村"坐落于

此,是厦门历史文化发展的一处"活

标本"。人居环境优越,人文底蕴丰

厚。中共(闽中)厦门工委机关、中

共城工部漳泉厦临时工委、第一届

1985年至1988年, 习近平总书记在

厦门工作期间居住在深田社区的图强小

区,留下了许多宝贵精神财富,他当年倡导

中共厦门市委机关先后在此办公。

图强小区的今与昔,以及思明区在"近邻"

党建模式下推动基层治理的成效。

艺术类考生(含音乐类、美术类、书 法类、舞蹈类、广播电视编导类、艺 术校考类专业)考试科目为:在普 通类(物理)或普通类(历史)考试 科目的基础上加考艺术术科。

外语选考语种为英语、日 语、德语、法语、俄语、西班牙语 中的一门。外语语种为英语的 考生,须参加英语听说考试,英 语听说考试单独进行。

省教育考试院特别提醒考

生,也需取得高中阶段毕业学历, 才能正常进行录取和入学。

追风逐浪政拼会赢

社区治理:"远亲不如近邻"

"全国晚报社长总编看特区" 大型采风活动走进厦门思明区

今年是 厦门经济特区设 立40周年。1980年10

月,国务院批准设立厦门经济 特区,大厦之门翻开了发展新篇章。 40年来,一代又一代厦门特区人,乘着改 革开放的春风,在多个领域探索出了一系列具 有开创意义的改革创新举措。在国企改革、开放 市场、投融资体制、社会治理等领域创造了多个"全 国第一"。

这个曾经硝烟弥漫的海防前线,如今已发展成为一座 高素质的创新创业之城、高颜值的生态花园之城。厦门中心 城区思明区,更是以不到全市5%的土地,创造超过了全市 30%的GDP。今年上半年思明财政总收入达157.7亿 元,稳居福建省各县(区)第一,GDP达930亿元,首 次跃居福建各县(区)第二。日前,2020中国城区 高质量发展水平百强名单出炉,思明区继续三 年上榜,排名跃升到第24位。

10月24日"全国晚报社长总编看特 区"大型采风活动正式开启,来自 全国的120多家媒体将镜 头对准了厦门的中 心城区思明 沙坡尾活态展示馆

了解深田社区的历史

记廖华生接受了媒体 的"远亲不如近邻"理念更是为厦门思明在 破解现代社会治理难题,实现居民与居民、 居民与组织、组织与组织就地就近融合共 建、联动共治、资源共享指明了方向。

> 深田社区充分发扬"远亲不如近邻" 的社区文化,实践形成"千百万"群众工作 法,以社区党委为核心引领,创新打造"干 户访"精准入户工作法、"百事帮"邻里互 助服务队、"万家和"纠纷调解平台,着力 解决组织碎片化、人际关系陌生化的当代 社会基层治理难题,打造共建共享、向上 向善的和谐家园,实现了社区党委组织力 和居民幸福指数同步提升。

> 深田社区先后获评"全国社会工作示范 社区""全国侨务工作示范社区""民政部100 个优秀社区工作法"等近百项荣誉称号。

渔港文化:传统与现代完美融合 门港的源起之地,所以"厦港街道"其实就 是"厦门港"的简称。在明朝,这里曾是白

浪翻滚、沙子色白如玉的"玉沙坡" 2015年,思明区委、区政府将该片区 列为老城有机更新示范点。厦港街道引 入参与式治理,从环境整治提升、文化传 承保护、街区自治管理、产业业态调整等 方面着手,引导片区居民、商家、企业和游 客参与沙坡尾提升。

环境整治提升方面,完成避风坞截 污、清淤、渔船上岸,戏台、接官亭、浮雕景 观节点建设等环境改造工程7项;加固避 风坞内侧骑楼17处2700余平方米,美化 避风坞房屋外立面66栋,保护了避风坞 坞界等诸多渔港文化元素。

船(每五年两次)、送水灯(海普)、沙坡 尾做十六岁等系列文化活动,保护传承 传统文化民俗;申报"海普、延绳钓、沙 坡尾做十六岁成年礼"列入思明区级非 遗,筹备联合马来西亚申报"送王船"为 世界级非遗。

金砖国家领导人会晤期间,沙坡尾被 多国媒体争相报道,被评为"一座传统与 现代完美融合、兼具渔港文化韵味和多元 建筑风格的活态博物馆";海峡论坛期间, 沙坡尾列为社区治理论坛参访点;2018 年4月,沙坡尾街区保护、传承和提升历 史人文风貌的做法获中央文明办点赞;9 月,沙坡尾文化生态保护行动荣获福建省 志愿服务项目大赛铜奖。

总部经济:展示厦门发展活力的窗口

观音山国际商务营运中心是思明区 第一个成片开发的总部企业聚集区,片 区里鳞次栉比的总部大厦已经成为展 示厦门总部经济发展的活力窗口。

早在10年前,思明区就制定出台了 《思明区人民政府关于加快总部经济发 展的暂行办法》,也是厦门第一份总部 经济发展政策。去年年底思明区又出 台《思明区促进总部经济发展若干规

定》,对企业总部的设立、用地用房以及 激励机制等均予以大力支 (首席服务官)理念,客商一见倾心,思 明三倾相报,倾情倾智倾力,为企业提

供全链条、全周期、全天候的服务保障。 近年来,思明区立足产业优势,从 发展楼宇经济到抓总部经济,从培育本 土总部企业到引进国内外总部,沿着清 晰的产业发展思路,深耕细作总部经 济,总部企业呈现逐年增长态势,总部 经济"乘数效应"逐步显现,助推产业集 聚、税收带动、扩大就业等,已经成为厦 门市总部经济发展新高地。

(厦门晚报供稿)



非遗瑰宝:守护好鼓浪屿的"根"和"魂"

登顶鼓浪屿最高点日光岩,眺望厦 鼓全景。鹭江道一带,既有林立的高 楼,又有文化底蕴深厚的老建筑,它展 现了厦门改革开放发展的成就,又呈现 了浓浓的"乡愁"

到鼓浪屿音乐厅采风,在此探秘这 座"音乐文化之岛"的音乐文化传承之 路;到八卦楼,聆听6米高的管风琴奏 响天籁之音。八卦楼是厦门近代建筑 的代表,展现了中西融合的建筑艺术, 是鼓浪屿申报世界文化遗产的重要核 心要素之一。这里还是目前世界上最 大的风琴博物馆所在地。

三年前的7月8日,"鼓浪屿:历 史国际社区"正式列入《世界遗产名 录》。随后习近平总书记作出重要指 示:"申遗是为了更好地保护利用,要 总结成功经验,借鉴国际理念,健全 长效机制,把老祖宗留下的文化遗产 精心守护好,让历史文脉更好地传承 下去。

三年来,厦门干部群众牢记习近平 总书记的深切嘱托,践行对世界的庄严 承诺,以申遗成功为新起点,加大文化 遗产保护利用力度,以打造文化遗产保 护利用典范、社区社会治理典范、文化 旅游融合典范和队伍建设管理典范为 切入点和抓手,落实好保护措施,推动 鼓浪屿文脉传承,精心守护好鼓浪屿的 "根"和"魂"。

